
 

 
Človek v ohrození, Svätoplukova 1, 821 09 Bratislava, tel.: +421 2 5542 2254, info@clovekvohrozeni.sk, www.clovekvohrozeni.sk  
 
Nadácia Pontis, Grösslingová 59, 811 09 Bratislava, tel.: +421 2 5710 8111, pontis@nadaciapontis.sk, www.nadaciapontis.sk 

 

 
tlačová správa 
 
 

Bývalý kubánsky politický väzeň  sa 28. apríla  
zúčastní Pochodu solidarity v uliciach Bratislavy 

 
 
Bratislava, 23. apríla 2009  
 
Nadácia Pontis a občianske združenie Človek v ohrození organizujú v utorok 28. apríla 
2009 o 17.00 hod. v uliciach Bratislavy Pochod solidarity s kubánskym hnutím Dámy v 
bielom. Po pochode sa o 18.00 hod. uskutoční Diskusia o Kube v Kafé Scherz. Hlavným 
hosťom oboch podujatí bude bývalý kubánsky politický väzeň a nezávislý odborár 
Pedro Pablo Alvaréz Ramos, ktorého v rámci slovenskej zbierky podporovali poslanci 
Európskeho parlamentu za stranu Smer. Spolu s ním bude diskutovať slovenský 
publicista a kazateľ Daniel Pastirčák.  
 
Pochod solidarity organizujeme pri príležitosti 6. výročia kubánskej Čiernej jari, kedy začalo 
masové zatýkanie občianskych aktivistov na Kube. Pochod má vyjadriť solidaritu s Dámami 
v bielom – manželkami, matkami a inými príbuznými 75 väzňov, ktorí boli zatknutí a odsúdení 
na tresty dosahujúce až 28 rokov väzenia.  
 
Tak, ako čierna farba označuje krutosti režimu na Kube, kontrastná biela farba symbolizuje 
čistotu zámerov, ktoré sa rozhodli napĺňať Dámy v bielom. Oblečené v bielych šatách s gladiolou 
v ruke, od roku 2003 pravidelne navštevujú nedeľnú omšu v kostole Santa Rita v Havane. Po 
omši vytvoria sprievod po Piatej avenide v štvrti Miramar a žiadajú prepustenie svojich 
príbuzných.  
 
Za svoje aktivity boli Dámy v bielom ocenené Sacharovovou cenou Európskeho parlamentu za 
slobodu myslenia. Získali i mnohé ďalšie svetové uznania. Stali sa symbolom nenásilného odporu 
voči porušovaniu ľudských práv na Kube. Aj vďaka ich aktivitám boli zo 75 politických väzňov 
kubánskej Čiernej jari už 21 prepustených, medzi nimi aj Pedro Pablo Alvaréz Ramos, ktorý bude 
čestným hosťom bratislavského Pochodu solidarity.  
 
Pedro Pablo Alvaréz Ramos je so Slovenskom spätý prostredníctvom zbierky na podporu 
kubánskych väzňov svedomia. Rodinu Pedra Pabla Alvaréza Ramosa finančne podporovali aj 
slovenskí poslanci Európskeho parlamentu za stranu Smer v rámci programu symbolických 
adopcií, ktorý realizuje Nadácia Pontis a občianske združenie Človek v ohrození od roku 2005. 
 
Pedro Pablo Alvaréz Ramos bol odsúdený na 25 rokov odňatia slobody za aktivity na obranu 
kubánskych pracujúcich a proti zneužívaniu ich práv štátnou mocou. Vo februári 2008 bol kvôli 
zlému zdravotnému stavu po 4 rokoch a 11 mesiacoch prepustený, ale len za podmienky, že 
bude súhlasiť s okamžitou deportáciou do exilu. Spolu s ďalšími 3 politickými väzňami ho vlani 
priamo z väzenskej cely previezli na palubu španielskeho vojenského lietadla do Madridu.  
 
Tak ako minulý rok, účastníci bratislavského pochodu ponesú biele dáždniky s logom verejnej 
zbierky na podporu rodín kubánskych politických väzňov. Okrem vyjadrenia solidarity počas 
pochodu, záujemcovia môžu posielať finančný príspevok na číslo účtu: 40 200 36 463/3100, 
vedenom vo VOLKSBANK Slovensko, a.s. Zbierka je povolená Ministerstvom vnútra SR. 
 



                                                     

Plánovaná trasa pochodu: Námestie slobody (začiatok pochodu o 17.00 hod.) – Kolárovo 
námestie – Obchodná ulica – podchod Hodžovo námestie – Palisády – Kafé Scherz, Partizánska 2 
(cieľ pochodu). 
 
Po ukončení pochodu sa v Kafé Scherz na Partizánskej ulici 2 uskutoční Diskusia o Kube 
s Pedrom Pablom Alvarézom Ramosom. Diskusia sa bude týkať aktuálnej situácie na Kube 
a témy volebného a petičného práva. Ďalším hosťom v diskusii bude publicista a kazateľ Cirkvi 
bratskej Daniel Pastirčák, ktorý vlani navštívil rodiny politických väzňov na Kube.  
 
Pre ďalšie informácie kontaktujte Vladimíra Vladára, na adrese vladimir.vladar@nadaciapontis.sk, 
alebo telefonicky na 02/5710 8115. V prípade záujmu o interview s pánom Pedrom Pablom 
Alvarézom Ramosom kontaktujte Gabrielu Šuvadovú z občianskeho združenia Človek v ohrození, 
na adrese suvadova@clovekvohrozeni.sk alebo telefonicky na 02/5542 2254. 
 
______________________________________________________________________ 
Nadácia Pontis svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje 
disidentov a občiansku spoločnosť v  Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté 
v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využíva 
v Srbsku. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách 
demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Mimovládnym organizáciám poskytuje 
granty, pôžičky, odbornú pomoc a konzultácie. 
Systematicky podporuje firemnú filantropiu, komunitné investovanie a spoločenskú 
zodpovednosť firiem. Udeľuje ocenenie Via Bona Slovakia.  

www.nadaciapontis.sk 
 
Človek v ohrození je mimovládnou neziskovou organizáciou. Snaží sa získať podporu širokej 
verejnosti na realizáciu projektov účinnej pomoci ľuďom, ktorí trpia dôsledkami konfliktov, 
katastrof a autoritárskych režimov. Venuje sa humanitárnym a rozvojovým projektom 
v zahraničí, ako aj budovaniu verejného povedomia o krízových oblastiach sveta a globálnych 
problémov na Slovensku. Kubánske aktivity združenie realizuje od roku 2002. Okrem 
distribuovania pomoci rodinám politických väzňov na Kube, zahŕňajú aj spoluprácu s nezávislými 
kubánskymi intelektuálmi a organizovanie verejných a školských diskusií na tému porušovania 
ľudských práv na Kube.  

www.clovekvohrozeni.sk 
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